
 
 
 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 
KABUPATEN CIANJUR - PROVINSI JAWA BARAT 

 
RISALAH  

RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN CIANJUR  
    Nomor : 174.4.1/ 8 /DPRD 
 
Tahun Sidang : 2025-2026 
Masa Persidangan : 1 
Rapat Ke- : 8 (delapan) 
Jenis Rapat : Rapat Paripurna  
Sifat Rapat : Terbuka  
Hari, Tanggal : Senin, 29 September 2025 
Waktu : 09.00 s.d. 11.00 WIB  
Tempat : Ruang Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Cianjur  
Ketua Rapat : Ganjar Ramadhan, S.Pd  

(Wakil Ketua DPRD Kabupaten Cianjur) 
Acara : 1. Penyampaian Nota Pengantar 7 (Tujuh) Buah 

Raperda Usul Prakarsa DPRD Kabupaten Cianjur 
Oleh Badan Pembentukan Peraturan Daerah DPRD 
Kabupaten Cianjur; 

2. Penyampaian Nota Pengantar Bupati Cianjur 
Tentang   3 (Tiga) Buah Raperda Usul Eksekutif; 

3. Laporan Reses Anggota Dewan Perwakilan Rakyat 
Daerah Kabupaten Cianjur Masa Persidangan Ke-I 
Tahun Sidang 2025-2026. 

Sekretaris Rapat : Pratama Nugraha Emmawan, SH., M.Si. 
Sekretaris DPRD Kabupaten Cianjur 

Hadir 
  

:  A. Pimpinan   : Terlampir  
B. Anggota     : Terlampir 
C. Undangan  : Terlampir  
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KABUPATEN CIANJUR 
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JALANNYA RAPAT: 
 
Pimpinan rapat (GANJAR RAMADHAN, S.Pd/Wakil Ketua DPRD Kabupaten 
Cianjur Masa Jabatan Tahun 2024-2029) 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Salam sejahtera untuk kita semua, 
Sampurasun... 
Berdasarkan catatan yang disampaikan Sekretaris DPRD, dari jumlah anggota 
DPRD sebanyak 50 orang, yang telah hadir dan mengikuti Rapat Paripurna DPRD 
sebanyak … orang. Berdasarkan Peraturan DPRD Kabupaten Cianjur Nomor 1 
Tahun 2025 tentang Tata Tertib DPRD, kuorum telah terpenuhi dan rapat dapat 
dimulai. Maka, dengan diawali ucapan Bismillahirrahmanirrahim, Rapat Paripurna 
DPRD kedelapan, masa persidangan I tahun sidang 2025-2026, dengan acara:  
1. Penyampaian Nota Pengantar 7 (Tujuh) Buah Raperda Usul Prakarsa DPRD 

Kabupaten Cianjur Oleh Badan Pembentukan Peraturan Daerah DPRD 
Kabupaten Cianjur; 

2. Penyampaian Nota Pengantar Bupati Cianjur Tentang   3 (Tiga) Buah Raperda 
Usul Eksekutif; 

3. Laporan Reses Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Cianjur 
Masa Persidangan Ke-I Tahun Sidang 2025-2026 . 

Pada hari ini, Senin, 29 September 2025, dengan resmi kami buka dan dinyatakan 
terbuka untuk umum. 
 
(Ketuk palu tiga kali) 

Yth. Sdr. Pimpinan DPRD beserta segenap anggota DPRD;  
Yth. Sdr. Bupati/Wakil Bupati Cianjur; 
Yth. Para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah, Ketua Pengadilan Negeri, 
        dan Ketua Pengadilan Agama; 
Yth. Sdr. Sekretaris Daerah beserta para asisten bidang; 
Yth. Para staf ahli bupati;   
Yth. Para kepala perangkat daerah; 
Yth. Para camat dan kepala desa/kelurahan;   
Yth. Para tokoh dan sesepuh Cianjur, tokoh agama, pimpinan organisasi sosial 
politik, organisasi kemasyarakatan, LSM, insan pers, serta warga masyarakat 
Kabupaten Cianjur yang kami cintai. 
 
Puji dan syukur marilah kita panjatkan ke hadirat Allah Subhanahu Wa Ta’ala atas 
segala rahmat, nikmat, dan karunia-Nya yang tiada terhingga. Berkat limpahan 
kasih sayang-Nya, kita masih diberikan kesehatan, kesempatan, dan kekuatan 
untuk melangkah bersama dalam menjalani kehidupan ini. 
Shalawat dan salam semoga senantiasa tercurah kepada junjungan kita Nabi 
Muhammad SAW, teladan agung yang penuh kasih sayang. Beliau adalah utusan 
Allah yang membawa cahaya kebenaran, membimbing umat manusia dari jalan 
yang gelap menuju jalan yang terang benderang. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati, 
Merujuk ketentuan Pasal 56 ayat (1) junto Pasal 63 Undang-Undang Nomor 13 
Tahun 2022 tentang Perubahan atas Undang-Undang Nomor 12 Tahun 2011 
menyatakan bahwa rancangan perda dapat berasal dari DPRD atau bupati. 
Selanjutnya sesuai ketentuan Pasal 11 Tata Tertib DPRD menyatakan bahwa 
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rancangan perda yang berasal dari DPRD atau bupati dibahas oleh DPRD dan 
bupati untuk mendapatkan persetujuan bersama. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Perlu kami sampaikan bahwa pada kesempatan Rapat Paripurna kali ini akan 
dimulai pembahasan tingkat I terhadap 7 (tujuh) buah raperda usul prakarsa DPRD 
dan 3 (tiga) buah raperda usul eksekutif. Ketujuh raperda yang berasal dari usul 
prakarsa DPRD antara lain: 
1. Raperda tentang Fasilitasi Pembinaan dan Pengawasan Produk Halal dan 

Aman 
2. Raperda tentang Penyelenggaraan Kepariwisataan 
3. Raperda tentang Pengembangan Ekonomi Keuangan dan Bisnis Syariah 
4. Raperda tentang Penyelenggaraan Ketenagakerjaan 
5. Raperda tentang Pedoman Tanggung Jawab Sosial dan Lingkungan 

Perusahaan 
6. Raperda tentang Saluran Jaringan Utilitas Terpadu 
7. Raperda tentang Penyelenggaraan Perhubungan 
Sementara itu raperda yang merupakan usul eksekutif antara lain: 
1. Raperda tentang Penyelenggaraan Administrasi Kependudukan 
2. Raperda tentang Penyertaan Modal Pemerintah Kabupaten Cianjur dalam 

bentuk barang milik daerah berupa aset tanah kepada PT BPR Cianjur Jabar 
3. Raperda tentang Perubahan atas Perda Nomor 6 Tahun 2021 tentang 

Pengelolaan Sampah 
yang pada waktunya nanti akan disampaikan dalam forum Rapat Paripurna 
DPRD ini. 

Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Selain agenda di atas, pada kesempatan ini kami sampaikan juga bahwa pimpinan 
dan anggota DPRD Kabupaten Cianjur telah melaksanakan kewajiban 
konstitusionalnya yaitu reses untuk menyerap dan menghimpun aspirasi dari 
masyarakat di daerah pemilihannya masing-masing, yang telah dilaksanakan pada 
tanggal 11 s.d. 18 September 2025. 
Merujuk ketentuan Pasal 105 ayat (5) Tata Tertib DPRD, bahwa setelah 
pelaksanaan reses anggota DPRD wajib menyampaikan laporan resesnya kepada 
pimpinan DPRD. 
Maka untuk melaksanakan ketentuan di atas pada hari ini, anggota DPRD akan 
melaporkan hasil kegiatan resesnya melalui fraksinya masing-masing. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Itulah yang dapat kami sampaikan sebagai pembukaan pada kesempatan yang 
baik ini. Maka untuk lancarnya pelaksanaan rapat pada hari ini, kami telah susun 
rancangan acara sebagai berikut: 
1. Pembukaan, sebagaimana telah dikemukakan tadi; 
2. Penyampaian Nota Pengantar 7 (tujuh) buah Raperda Usul Prakarsa DPRD 

Kabupaten Cianjur oleh Badan Pembentukan Peraturan Daerah DPRD 
Kabupaten Cianjur; 

3. Penyampaian Nota Pengantar Bupati Cianjur tentang 3 (tiga) buah Raperda 
Usul Eksekutif; 

4. Laporan Reses Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Cianjur 
Masa Persidangan ke-I Tahun Sidang 2025–2026; 

5. Penutup. 
Untuk keabsahannya, saya mohon persetujuan Rapat Paripurna DPRD. Untuk itu, 
saya menanyakan kepada Yth. para anggota DPRD, apakah rancangan acara 
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yang kami kemukakan tadi, setuju untuk dijadikan acara rapat hari ini? 
(Ketuk palu satu kali) 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Dengan telah disetujuinya susunan acara pada hari ini, selanjutnya marilah kita 
menginjak kepada acara yang kedua, yaitu penyampaian Nota Pengantar 7 (tujuh) 
buah Raperda Usul Prakarsa DPRD Kabupaten Cianjur yang akan disampaikan 
Juru Bicara Bapemperda DPRD. Kepada Juru Bicara Bapemperda kami 
persilahkan. 
 
 

PENYAMPAIAN NOTA PENGANTAR 
RAPERDA USUL PRAKARSA DPRD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 5 - 
 

Terima kasih kepada Sdr. ......................................., yang telah menyampaikan 
nota pengantarnya. Nota pengantar tersebut nantinya akan dijadikan bahan kajian 
oleh Bupati dalam menyampaikan pendapatnya pada paripurna siang nanti. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Menginjak agenda yang ketiga yaitu penyampaian nota pengantar Bupati Cianjur 
tentang 3 (tiga) buah raperda usul eksekutif, untuk itu kepada Sdr. Bupati Cianjur 
kami persilahkan. 
 

NOTA PENGANTAR  
BUPATI CIANJUR  
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Terima kasih kepada Sdr. Bupati yang telah menyampaikan nota pengantarnya. 
Selanjutnya nota pengantar tersebut akan dijadikan sebagai bahan kajian bagi 
fraksi-fraksi DPRD dalam menentukan pandangan umumnya pada forum Rapat 
Paripurna DPRD siang nanti. 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat dan hadirin yang berbahagia, 
Selanjutnya mari kita menginjak kepada acara yang keempat yaitu laporan reses 
anggota DPRD Kabupaten Cianjur masa persidangan ke-I tahun sidang 2025–
2026 yang akan disampaikan oleh masing-masing fraksi. 
Untuk mengefektifkan waktu, maka penyampaian laporan hasil reses akan 
disampaikan oleh salah satu perwakilan fraksi. Untuk itu kami persilahkan…. 
 

LAPORAN  
RESES  
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Terima kasih kepada Sdr. ........................................ yang telah menyampaikan 
laporan resesnya. 
Dengan telah disampaikannya laporan reses pimpinan dan anggota DPRD 
Kabupaten Cianjur, maka sesuai dengan ketentuan Pasal 178 ayat (6) 
Permendagri Nomor 86 Tahun 2017, kami menegaskan bahwa usulan-usulan hasil 
reses ini harus segera ditindaklanjuti dan menjadi prioritas utama dalam 
perencanaan pembangunan daerah. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Rangkaian acara pada hari ini telah selesai, maka sampailah kita kepada acara 
yang terakhir yaitu penutupan. Kami atas nama pimpinan dan segenap anggota 
DPRD menyampaikan ucapan terima kasih dan penghargaan yang setinggi-
tingginya atas segala perhatian, kesabaran, dan kebersamaannya dalam mengikuti 
acara Rapat Paripurna ini. Mohon maaf atas segala kekurangannya, semoga Allah 
SWT senantiasa memberikan petunjuk dan bimbingan-Nya kepada kita sekalian. 
Aamiin ya rabbal ‘alamin.’ 
Maka dengan mengucapkan Alhamdulillahirabbil’alamin, Rapat Paripurna DPRD 
pada hari ini dinyatakan ditutup secara resmi. 
(Ketuk palu tiga kali) 
 
Wallahul muwaffiq ila aqwamith-thariq. 
Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 
 
(Rapat ditutup pukul 11.00 WIB) 
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